

人民城市人民建，人民城市为人民 深入学习贯彻十一届市委九次全会精神

“功能”为笔，画出双循环的“最美扇面”

——“人民城市人民建，人民城市为人民”系列评论之四

杨逸淇

莫道春光难挽取，浮云过后艳阳天。中国正在形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

的基点，带动长三角、辐射全国、服务大局，是社会主义国际大都市的应尽之责，是人民城市的应有之义。

力，让“朋友圈”能够借助你的网络、通道和平台，有效利用国际国内两个市场两种资源。

球城市发展指数2019》报告显示，上海成为全球城市综合发展指数位居第三。

世界人工智能大会等论坛，有F1、ATP1000、上马等国际大赛，还有许多国际性的展会、节庆，关键是精耕细作。

“争一世之雄”，就需要从全局出发去规划，这就是战略！

《大连接》作者尼古拉斯·克里斯塔基斯写道：“把碳原子以某种方式连接，你将得到铅笔中软而黑的石墨；而如果以另一种方式连接碳原子，则将得到坚硬而清澈的钻石。”

文汇报时评

创造更多就业机会、创业平台、事业舞台

“临港人才政策”给扎根临港追梦人吃下“定心丸”

■本报驻临港记者 祝越

顺利办好了在上海落户的手续，西伯瀚(上海)海洋装备科技有限公司副董事长金军将自己的经历分享给朋友与公司的同事，立马引发了“轰动”。

己的案例给了更多想要扎根上海、扎根临港的人才吃下了“定心丸”。

人人都有人生出彩机会，人人都能有序参与治理，人人都能享有品质生活，人人都能切实感受温度，人人都能拥有归属认同……上海最东南端的临港新片区，正在通过一系列高含金量的人才政策，尽一切力量广纳天下人才，使五湖四海的人们在成就梦想的同时共建美好城市。

居转户年限短了，人才归属感强了

这几天，金军每次经过轨道交通16号线滴水湖站都会会心一笑，这里的人才政策的广告格外醒目：“临港新片区居转户年限缩短啦！”

原来，根据《持有〈上海市居住证〉人员申办本市常住户口办法》，落户上海的条件之一是持有《上海市居住证》满7年。

细则什么时候出台，什么时候落地。”金军说，按原先政策，许多员工短期内无法落户上海，通过管委会与园区方面的主动宣讲，公司与员工们及时了解了最新人才政策，“大家都对‘落户’期待满满，这与一座城市地归属感密切相关”。

根据流程，金军先到临港新片区管委会申请了一份推荐函。推荐函上，申请人要承诺获得上海市户口后继续在新片区工作2年。不到一周，推荐函就批下来了。1个月后，他的名字已经出现在了落户获批公示名单上。

截至目前，临港新片区已发出“7转5”推荐函120份，“7转3”推荐函12份。除金军之外，还有13名人才通过“居转户”年限缩短政策顺利落户，他们主要来自高端装备企业、科技类企业以及现代服务业。

特殊时期特殊机遇，区域揽才不止步

“我去年11月通过学校发布的就业资讯，在一家位于临港新片区的科技公司实习。今年5月，作为软件工程师被正式录用，成为了一名临港人。”

上海海事大学电子信息工程专业毕业生黄依笛说。上海海洋大学今年的4000名毕业生就业现状已基本达到学校阶段性的就业目标，就业创业服务中心主任晏萍依然丝毫不放松，针对目前未就业的群体持续性进行动态“一对一”精准帮扶，帮助学生实现从“校园人”到“社会人”的转变。

让晏萍印象深刻的是临港新片区搭建的云端招聘平台。据统计，这一平台的在线企业总数达240家，发布职位数1200个，简历收取20000余份，在线视频总数2000余次。“送政策、送指导、送岗位、送技能、送温暖。”晏萍介绍道，临港新片区通过多重举措与学校互动，应对当前的就业季。

对标更具竞争力，人才体制机制再进阶

目前，《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区国土空间总体规划(2019-2035年)》草案正式进入社会公示阶段。到2035年，新片区规划常住人口规模250万左右，人口结构以年轻化、国际化、高学历、流动性为基本特征。

规划草案拟明确，构建更加开放、更加灵活、更具竞争力的人才体制机制，提高国际人才工作许可便利程度，实施个税税负差额补贴等优惠政策，集聚海内外高层次人才。

临港新片区的人才服务也将进一步提升，管委会人力资源处人才服务专员杨武介绍，在临港新片区挂牌一周之际，国际人才服务港也将同步挂牌，届时，这一位于滴水湖畔的人才服务大厦将集合出入境人才服务、人才服务中心日常服务以及海外服、智联招聘等人力资源服务机构，为各类人才提供一站式综合服务。

全市9万余名考生昨迎来中考 戴口罩进考场，雨天里的暖心送考“有一种甜”

■本报记者 王晨

对十五六岁的少年来说，中考是他们人生中面对的第一次重要考试，同时，在疫情下开考的中考又注定和以往不同，也注定让人难忘。

昨天全市19个考区、167个考点、约3700个考场迎来了全市9万余名考生。佩戴口罩的学生，身穿红衣、打着雨伞送考的家长和老师，手拿测温枪的保安，协助维护考点周边环境的志愿者……如同今年的语文作文题目，处处“有一种甜”。

“没想到，这场雨也很懂事”

在静安区民办中学门口，昨天早上七八点左右，在保安的指引下，考生们在人行道上蜿蜒地排成一列，有条不紊地保持着一米间距，排队进入考场。

目送儿子步入考场后，七一中学考生董博元的爸爸，特意在送考队伍中找到了语文老师吕品，向他表示感谢。原来，临考前几天，吕老师借着作文辅导的机会，在课堂和线上分别设置了一些互动讨论，对同学们进行有针对性的考前心理调适。“儿子回来，说班上同学的状态都很好，也都很有信心，谢谢老师能这么用心。”

虽然进入考点时都佩戴着口罩，但考生们自信飞扬的神采还是从眼神眉梢中“跑”了出来。上午9点，首场语文考试正式开考，一场倾盆大雨也随之落下。

“没想到，这场雨也很懂事。”一些守候在校门前的家长打趣道。

雨天送考也是一种甜

上午10点40分，首场语文考试结束，大雨还在持续。闵行区交大二附中考点门口，来自闵行区教育学院附属友爱实验中学的考生，陆续登上学校统一安排的大巴，



上图：在上海市第一中学考点，考生们有序排队进场。左图：徐汇区园南中学门口，公安交警时刻维持着道路秩序。

祝福和期许，一起“凹造型”拍下一张课堂合影，然后把中考倒计时牌清零……

老师们一直都在身边

上外静安外国语中学的盛老师自出发前送考。刚刚退休的她一大早就赶来了，在长长的队伍中努力寻找着所带的最后一届70多位同学，并和孩子们一一击掌。

的大雨戛然而止，在考生入场通道的最前端，静教院附校物理老师周老师和同事们早早占据了有利地形，为学生鼓劲。周老师“眼观六路”，能在第一时间准确找到自己的学生。从12点开始守候直到下午2点考试正式开始，周老师和同事们这一站就是足足两个小时。

更新扶贫剧语态，《最美的乡村》唱响时代的青春之歌

(上接第一版)

剧评人李星文从创作的趋势提出，《最美的乡村》是“时髦”的。三个单元共30集，每个单元的篇幅恰好与如今观众对于短剧的需求相一致。

从命题作文到有感而发，开掘出生活本身的戏剧性

郭靖宇在谈及创作时毫不讳言，该剧的起点是“命题作文”。但在深入采访后，他发现，“命题作文变成了我们所有创作者的有感而发”。

主创的“有感而发”得到研评会上众多专家的共鸣。中国文艺评论家协会名誉主席李准尤其推崇：“创作说到底就是对生活、对历史、对现实的一种发现。”唐天石、辛兰、石全有三位扶贫工作者的故事之所以能吸引观众，离不开创作者对中国北方扶贫工作全面、鲜活、又不乏个性化的精彩发现。

“要深度开掘生活本身的戏剧性元素，而不是刻意编织戏剧冲突。”中国电视艺术委员会编辑部主任李跃森深有同感。当中国特色社会主义进入了新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，电视剧作为“时代说书人”，也应当遵循这一时代规律。专家们都提到，剧中不人为设置“反派”，可以视为一条值得总结的创作经验。“故事里没有货真价实的坏人，有的只是善与善之间的冲突，一种认知与另一种认知的冲突。”正是这种不刻意为之，让作品有了自然的、充满了生活本身魅力的品相；也正是这种不刻意“卖惨”跳脱了传统农村剧的苦难叙事，让一则扶贫故事以喜剧的样貌呈现出中国乡村人民对于幸福生活的积极追求。

专家们还注意到，《最美的乡村》通过电视剧“带货”，完成了文艺创作在垂直领域的重要探索。剧中所展现的窗花、刺绣、巴大碗等非遗文化，金山岭长城等美丽风物，都让一部文艺作品在春风化雨、温润人心的同时，被赋予了经济上的新价值。

Table with lottery results for Super Lotto 20055 and other games, including prize amounts and winning numbers.